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Problémamegoldó készség fejlesztése
Az intelligencia bizonyos cselekvésmódszer. Ez a lehet az egyik fokmérője a problémamegoldós készségünk sikerének. Aki megfigyeli az intelligens emberek magatartását, megláthatja, hogy valami „furcsa nyugalom árad belőlük” s egyszerűen úgy érzi az ember, hogy ők igenis kézben tudják tartani az életüket. A „bárcsak” én is ilyen lehetnék vagy „én ezt úgy sem tudom megvalósítani” hozzáállások tévutak. DE nem is kell csodákat várni magunktól. Van hat lépés (nem csodaszer és csodalépés) ami segít a problémamegoldó képességünk fejlesztésében! Mint minden másban, a gyakorlat teszi a mestert, tehát az elméleti tudás nagyszerű, de önmagában nem lesz elég. Egy bagatell példa: 
Ha ülünk a konyhában és azon gondolkozunk, hogy mit vegyünk ki a hűtőből, hogy éhségünket csökkentsük, DE nem teszünk semmit, éhesek maradunk. Hiába tudjuk, mi van a hűtőben, hiába tudjuk, mit tudnánk a benne lévő termékekből készíteni…ha nem cselekszünk a hűtőben lévő termékek megrohadnak….mi pedig….

1. pont: VILÁGOSSÁG!

A tisztánlátás egyszerűen elengedhetetlen ahhoz, hogy megértsük a helyzetet. Ha döntéseink és vagy válaszaink idegesek, kapkodóak és nincsenek alátámasztva, akkor valami nincs rendjén. Tudnunk kell a határozott „választ” arra vonatkozóan, mi a probléma! Mit nevezünk problémának!

2. pont: AKADÁLYOK FELISMERÉSE

Nagyszerű dolog, ha felismerjük a problémát. Sokan (meglepő módon) el sem jutnak odáig. Fontosabbnak tartják azt, hogy a másik mit gondol illetve, hogy „miért is gondolja úgy, amit gondol”….(elképesztő)… Az akadályok tulajdonképpen azok a tényezők, amik gátolják az embert, hogy a problémát feloldja. Tisztázni kell a probléma minőségét és mélységét illetve, hogy mit nevezünk kis és nagy problémának. Ezeknek a problémacsokroknak pedig mik a korlátait.
3. pont: EREDMÉNYESSÉG

Sajnálatos módon egy problémát megoldani nem lehet egyik pillanatról a másikra, így inkább az emberek a probléma enyhítésére fókuszál, ahelyett, hogy valóban megpróbálná feloldani a kényes kérdést. A megoldásra és csak is a megoldásra fókuszálni állandóan azonban nem szabad. Folyamatos vizsgálódásra van szükség, több oldalról kell megvilágítani a problémát, mert lehet eleve rosszul indultunk el. De az is lehet, hogy közelebb vagyunk a megoldáshoz, mint gondoltuk. A türelem a másik fontos kulcsmozzanat.

4. pont: KONCENTRÁLÁS

Meglepően hangozhat, hogy miért kell koncentrálni, ha már folyamatosan vizsgálódásban vagyunk. Mégis azért kell kiemelni, mert a MÁR meghatározott problémával kell foglalkozni, nem pedig egy újabban felbukkanóval vagy egy „másik régebbivel”. „Az épp aktuális probléma feldolgozása” sok probléma generálásával egyenlő…. A nem kívánatos helyzetek generálásának sosincs vége…de le kell „csapni az asztalra” s megálljt parancsolni: elég…foglalkozzunk azzal, ami igazán fontos
5. pont: NYITOTTSÁG

Nyitottnak kell leni a gondolatok befogadására. Lehet a másik fél is tud segíteni a probléma feltárásában és megoldásában egyaránt. Ez a lehetőség akkor is fent áll, ha teljesen ellentétes vélemények fogalmazódnak meg. A fent említett négy pont segítségével mögé lehet látni az ellentéteknek és meg találni a „közös mozgatórugóját” annak, hogy miért nem tud létrejönni az egyetértés. Tehát hajlandóságot kell mutatni. fel kell tenni a kérdéseket: Miért? Miért ne? Lehetséges, hogy rosszul ítéljük meg a helyzetet? Milyen feltételezéseink vannak? Milyen aspektusai vannak a feltételezéseinknek? Milyen további következményei lehetnek? Mi lenne, ha szélesebb körben világítanánk meg a helyzetet? Nézzünk rá másképp: akkor is ellentétesek a véleményeink?  Esetleg valami más a „probléma igazi forrása”? 

6. pont: RENDSZEREZÉS

Kicsit hasonlít a 3. ponthoz, mégis itt már a „kiforrott” lehetőségekről kell, hogy beszéljünk, amik a probléma megoldására fókuszálnak. El kell határozni, mely szisztéma szerint építjük fel a „kiutat”. Meg kell határozni a felelősöket, „ki miért felelős az adott szituációban”! A határozottság olykor fontosabb, mint a helyes döntés! Miért, mert egy későbbi felmerülő kihívás esetén, ez a határozottság már csírájában elfojthatja a bajt! S ezt nagyon határozottan merem állítani! Ellenkezője is igaz, minél kevesebbszer döntünk határozottabban, annál kevesebb tapasztalatunk lesz és annál kuszább szálakat kell kibogozni egy-egy tényfeltárás esetében. 

Mindent megkaphat, amit akar, ha elég erősen akarja, azzá válhat amivé lenn mi akar, elérheti legtitkosabb vágyát, elérhet mindent amit akar, ha csak egy dologra koncentrál. Robert Colié

